

# EL CORREO

NUM. 11 470 --- (AÑO XXXIII)

MADRID --- MARTES 16 DE JULIO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## EL SOCIALISMO NORTEAMERICANO

Morris Hillquitt, historiador del socialismo norteamericano, ha dicho que este partido, que hasta hace poco no tenía apenas influencia en los Estados Unidos, se ha convertido hoy en un factor formidable en la vida política y social. El reciente Congreso nacional socialista de los Estados Unidos, reunido este año en Indianapolis, ha patentado, en efecto, los evidentes progresos de la organización proletaria en aquel país.

Hillquitt, presidente del Congreso, al que asistieron 300 delegados de todos los puntos de la República, consagró en la sesión inaugural entusiastas frases a este desarrollo del movimiento socialista, para apreciar el cual recordó el Congreso celebrado hace once años en la misma ciudad de Indianapolis, y en el que se constituyó el actual partido socialista de los Estados Unidos por la fusión del partido socialista democrático con la fracción más importante del partido obrero socialista.

En aquella fecha las dos organizaciones reunidas no contaban más que con 10 000 miembros; el partido tiene hoy 150 000. En las primeras elecciones no consiguió más que 100 000 votos; en las de 1910 llegó a obtener 600 000. Todo lo cual le hace creer que los sufragios del partido pasan del millón en las elecciones de Noviembre próximo.

El socialismo norteamericano tenía en sus comienzos media docena de modestos semanarios; hoy tiene 300 periódicos, de los cuales 11 son diarios; otros que se publican en inglés y otros en lengua extranjera, alemán, italiano y dialecto judío.

En los debates del Congreso destacó por su importancia el relativo a la propaganda socialista entre los obreros del campo.

Simons, miembro importante de la comisión, compuesta principalmente por siete obreros agrícolas del Oeste, describió la evolución de la agricultura norteamericana hacia el capitalismo, deduciendo de los datos estadísticos que los Estados Unidos han dejado de ser el granero del mundo, pasando de ser un país exportador desde el punto de vista agrícola. Partiendo de estas afirmaciones, sostuvo que tales hechos han comenzado ya a tener consecuencias en la carestía de los artículos indispensables para la vida, y señaló la entrada en escena del arado de vapor, al mismo tiempo que la proporción sin cesar creciente de quintas no explotadas por sus propietarios, cosa prodigiosa en un país del «libre comercio», propietario de su dominio.

Simons sostuvo también la necesidad para el partido socialista de conquistar la gran democracia agrícola americana, y, por consiguiente, de prestar toda su atención a los 10 millones de trabajadores con que cuenta la agricultura yanqui—de los cuales 3.930.000 poseen todavía su tierra, 2.349.000 son arrendatarios del suelo y 4.000.000 obreros agrícolas—deseando todos ellos, según el orador, de venir al socialismo libertador, como lo han demostrado los últimos resultados electorales en Texas, Kansas, Oklahoma, Nebraska y en todos los grandes Estados agrícolas del Oeste.

Las conclusiones de su informe, que fué aprobado por gran mayoría de votos, comprenden todas las reivindicaciones de los obreros agrícolas: la lucha contra los especuladores de la tierra; la imposición de altas contribuciones a todos los poseedores del suelo no explotado por sí mismo; la prohibición de enajenar el dominio agrario de las ciudades, Estados o de la nación; el seguro nacional contra las enfermedades del ganado, etc.

Otro tema «pasionalmente» discutido fué el relativo a las relaciones entre el partido y los socialistas. La cuestión que en otro tiempo era sólo la única que se debatía, de la actitud del partido socialista frente a la vieja y conservadora Federación Americana del Trabajo, se ha completado desde que una fracción de aquél se ha autoproclamado por la tática del «autonomismo industrial» de la Industrial Workers of the World, organización disidente de la Federación Americana del Trabajo, que proclama una tática análoga, en cierto modo, a la del Socialismo revolucionario francés.

El Congreso proclamó en este punto que el movimiento obrero norteamericano, en sus últimos años, ha hecho maravillosos progresos en todos sentidos, aumentando el número de afiliados y de los oficiales organizados.

En innumerables casos ha presentado su poder y aumentado su influencia por medio de la difusión de esas organizaciones corporativas en federaciones de industrias. Llegado a ser más militante y a estar más penetrada de conciencia de clase.

Basadas afirmaciones dieron satisfacción a los industrialistas. Al mismo tiempo, el partido proclamaba que no tiene el derecho ni el deseo de intervenir en las controversias que se

producen sobre cuestiones de método en el seno de los Sindicatos; pero que las dos organizaciones de la clase obrera debían marchar constantemente de acuerdo.

Por último, el Congreso votó por gran mayoría resoluciones en las que se decide que sería excluido todo miembro del partido que combatiera la acción política, preconizando el crimen, el sabotaje o la violencia sistemática. Y aprobó otras medidas para la organización de los socialistas extranjeros residentes en Norte América.

## DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 15. El Rey entró a las ocho de la noche en el palacio de Miramar.

Algunos minutos después se desencadenó una gran tormenta, cayendo varios rayos en las inmediaciones de la ciudad. Los tranvías no pudieron continuar circulando, y el alumbrado eléctrico se apagó a intervalos.

El ministro de Marina.—Declaraciones del ministro de Estado

San Sebastián 16. Ha el subexpreso ha llegado el ministro de Marina, recibiendo en la estación el marqués de Albuñuel y todas las autoridades civiles, militares y de Marina.

Desde allí se trasladó directamente al bordo del *General*.

El Sr. García Prieto ha declarado que las negociaciones sobre Marruecos no se reanudarán hasta la semana próxima.

El día 21 regresará a Madrid Su Majestad el Rey y los ministros de Estado y Hacienda, para asistir al Consejo que presidirá el Monarca.

Probablemente mañana marchará a El Golbar el general Luque.

Una maza de estación que se bañaba en la ría, perdió ahogado.

## El protectorado en Marruecos

Revista militar.—Imposición de insignias.—Atenciones de Lyantey

Fez 16.

El general Lyantey ha pasado revista a las tropas de la guarnición y a las de la columna Gouraud, que regresó a esta plaza.

Asistieron al acto el hermano y cañal del Sultán, Muley Yusef; los consules y colonias extranjeras y muchas personalidades marroquíes.

Antes de empezar el desfile final, impuso el residente a Buxda Bagdad las insignias de oficial de la Legión de Honor, y a otro jefe de escaballo de la misma Orden, en recompensa por los servicios prestados a Francia.

En la almoneda que con tal motivo pronunció, el general Lyantey anunció su próxima salida para Rabat.

Contestaronle los notables que los actos por él realizados hasta la fecha demostraban que se podía contar con él.

Por la noche recibió el general a los colonos franceses, dirigiéndoles un discurso en el que les recomendó se apretaran en torno de la bandera del protectorado, por cuanto constituye ésta la base intangible de la obra emprendida por Francia en Marruecos.

Al recibir momentos después en su residencia oficial a los notables franceses y protegidos franceses, les declaró, en un breve discurso, que «Francia lo que quiere y pretende no es sustituirse ni sobreponerse a los notables marroquíes, sino colaborar con ellos para la tranquilidad y bienestar del imperio.»

## Provisión de cátedras

EN LAS

Escuelas Industria es y de Artes y Oficios

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado la siguiente real orden:

1.º Que queden anuladas todas las convocatorias hechas con anterioridad a la publicación de esta real orden para proveer, en turno de oposición, cátedras y auxiliares de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios.

2.º Que a contar desde la publicación de esta real orden, se dé principio a determinar los turnos que, con arreglo al decreto y reglamento de 16 de Diciembre de 1910, corresponden a cada una de las vacantes existentes, considerándose producidas éstas desde la fecha en la que se haya hecho el cumplimiento del personal docente de las respectivas Escuelas.

3.º Que con el fin de no apislar más la oposición anhelada, y por esta sola vez, se proceda de momento de que los Tribunales que han de juzgar los ejercicios de oposición se publiquen juntamente con las respectivas convocatorias, y de que éstas sean hechas dentro del mes de Julio, con relación a las que no puedan serlo en tal plazo por imposibilidad, antes de que expire, de cumplir algunos requisitos reglamentarios previos; todo ello sin perjuicio de que una vez realizado deban ser también anuladas con la mayor urgencia.

## El calor en Europa

Paris 16.

La ola de calor que empezó la semana pasada en los Estados Unidos va extendiéndose por la Europa Central y por Francia.

En Berlín ha llegado a marcar el termómetro 34 grados a la sombra.

Producidos por esta temperatura hubo ayer varios accidentes.

Quirieron 10 casos de insolación, uno de ellos seguido de muerte.

En París también ha ocasionado el calor muchos desgracias.

En el bulevard Didrot cayó el suelo a las 10.

En el bulevard de la Chapelle un individuo de cincuenta y seis años,

Una señora fué recogida en grave estado, por insolación, en la calle del Temple.

En la calle de Turenne un transeunte se puso repentinamente a gesticular. El calor le había vuelto loco.

Un individuo de veinte años murió de congestión cerebral al atravesar la calle de Belleville.

Ocho ahogados.

Roma 16. En Alejandría (Piamonte) tres familias fueron a bañarse en el río Tazaro.

Apenas traspuesta la orilla derecha del río, la joven María Schiaffino se hundió en un gran hoyo que se abrió en la arena. Su padre, César, acudió en su auxilio, y le ocurrió lo mismo.

Audieron otras personas a salvar a las dos desaparecidas, pero todas se hundieron en la arena, sin poder volver a salir.

Así perecieron ocho personas.

Solamente logró salvarse una niña de siete años.

## LA INFANTA DOÑA ISABEL

En el teatro.—Manifestaciones de afecto

Barcelona 16.

Por la tarde visitó la Infanta doña Isabel el puerto.

Los buques estaban empavados.

La Infanta se embarcó en una lancha auto móvil, visitó el estero *Temerario* y la escollera, donde la Junta de Obras del puerto la obsequió con un lunch.

Después se celebró la regata de goetas, y luego fué doña Isabel al tiro de plomón, donde se celebró un festival en su honor.

Acoche comió con los señadores y diputados marroquíes por la provincia, y después fué al teatro de Novedades, donde ocupó un palco con la señorita Beldán de Lía y los Sres. Portela, Godó, Saguer y Farquell.

Al pasar doña Isabel por las calles céntricas, recibió muchos testimonios de respeto y simpatía.

Al atravesar la plaza de Cataluña fué vitoreada.

Una vez gritó: ¡Viva Catalunya!

La Infanta contestó: ¡Sí, sí, viva Catalunya!

Hoy irá a Monserrat, detenidos en Terraces y Sabadell.

Esperando a S. A.

Sabadell 16. Se espera que esta tarde a las seis llegará S. A. la Infanta Isabel.

Saldrán a recibirla el alcalde y demás autoridades.

Se han proyectado varias visitas a edificios notables y principales centros fabriles de la población.

## MELILLA

Los zocos.—Desertores franceses.—Tranquilidad. Escuelas indígenas

Melilla 16.

En Segargan, Beniolar y Ferrania se han verificado los zocos sin novedad. El último, que es el más crecido a la población del Zulo, estuvo muy concurrido por indígenas del otro lado del Maluya. Algunos de ellos refirieron que el general Alix se encuentra en Uxia, y que hay en Taurit un Merarda otras dos columnas, que mandan dos generales de brigada.

Añadieron los indígenas que algunos oficiales franceses han hecho un reconocimiento en la Alcazaba de M'Sanz, la cual será ocupada en el primer avance que se haga sobre Taza.

Coras de Zuluán han sido encontrados por nuestras tropas tres desertores franceses de la Legión. Dos de ellos serán enviados a Málaga, a disposición del hospital de su país; el tercero está enfermo, y ha ingresado en el hospital.

Ha sido muy bien acogida la noticia de que el ministro de Fomento acepta el actuar de mantenedor en los Juegos florales que aquí han de verificarse en Septiembre próximo.

Reina tranquilidad completa en todo el territorio.

En las escuelas de niños indígenas de Melilla y zoco El Had se han celebrado los exámenes de fin de curso.

Asistieron muchos meros significados, entre ellos, comerciantes y jefes de las viejas kábilas, el representante de la Cámara de Comercio y otras muchas personas.

Los alumnos han demostrado poseer conocimientos de geografía, aritmética, geometría y gramática.

Hicieron cálculos aritméticos y escribieron en árabe los versículos del Corán.

Después de los exámenes cantaron el himno a la bandera y dieron vivas al Rey.

Uno de los jóvenes meros se está preparando para ingresar en la Academia Militar.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

En la iglesia de San Jerónimo se verificó el enlace matrimonial del exdiputado a Cortes y somariego regío de Fomento de la provincia de Lérida, D. José Angalet y Garrel, con la bella y distinguida señorita Barrella Pagán y Moreda.

Fueron padrinos el senador vitalicio conde de Vinatens, padre del novio, y la madre de la novia, señora viuda de Pagán, y actuaron como testigos, por parte del contrayente, el presidente del Consejo, Sr. Canalejas, y los señores señores marqués de Alonso Martínez y conde de Bernard, y por parte de la novia, el exministro D. Juan de La Cierva, el arquitecto Sr. Grasses y su hijo, D. Emilio Moreda.

Los invitados al acto fueron obsequiados, después de la ceremonia, con un espléndido almuerzo, y los recién casados salieron por la tarde, en viaje de luna de miel, para el extranjero.

En el mismo tiempo tuvo lugar la boda de nuestro querido compañero D. Juan París Mescheta, director de *El Noticiero Univer-*

sal, de Barcelona, con la bellísima señorita Inés París, siendo apadrinados por el presidente de la Audiencia provincial de Barcelona y la madre de la novia, y figurando como testigos D. Luis Sedó y el gobernador de Ciudad Real, Sr. Jordán.

Los recién casados pasarán una temporada en París y fijarán luego su residencia en Barcelona.

—Hoy, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebran sus días, entre otras señoras, las siguientes:

Doña Juana de Abrantes, Gamio, Noblejas, Victoria, y viudas de Frías, Abrantes y Noblejas.

Marquesa de la Habana, Olivares, Algara de Gros, Peñafuente, Casa Arca, Mérito, Perinat, Rosamor, Solís, Villarreal de Alava, Torreagana, González Castañón, Mondéjar, Puerto Seguro, Villafraña de Ebro, Montortal y viuda de Vivel.

Condesa de San Luis, Valmaseda, Gavla, Tarnes, Andes, Artaza, Sobradel, Eneina, Albox, Basomar, Mayorga, Heredia-Spínola, Argillo, Ramiranes, Oñaco, y viudas de los Llanos, Montoro y Bequer de Retamosa.

Señoras de Dato, Belloso de los Monteros, Cáceres, Salvador, Narváez, Serrat, Eijo, Franco, Padilla, Sáenz de Heredia, Azárraga, Vázquez de Zúñiga.

Gallón, B-njones, Sagrera, Heredia y Carvajal, Urquijo, Regueral, García San Miguel, Rodríguez Rivera, Pombó, González Longoria, Muniesa, Alvarez Guajarro, Aguilera, Armada, y viudas de Moguira, Allendealar, López-Dóriga y O'Shea; y

Señoras de Azárraga, Canalejas, F. Villaverde, Pérez Caballero, Mesonero Romanos, X. Iré, Beruía de Román, Martínez de Irujo, Ramírez de Saavedra, Jordán de Urrutia, Portago, Berán de Lis, Samprún, Bugallá, González Alvarez, Aiba, Garralde, Igual, Quiroga y Pardo Bazán, Martos y Arizón, Fesser, Pérez Herrasti, Castelló, Silveira, Drake de la Cerda, Salamanco, García Loygorri, Zabiría, Goslo, Moguira, Rodríguez Valcáez y Ortiz de Villajos.

Mi felicitades a todas.

—Se encuentra enferma de cuidado la distinguida señora de Ferrandiz, hija política del exministro de Marina general Ferrandiz.

—Se le ha practicado una difícil operación quirúrgica, y se tienen fundadas esperanzas de que la juventud de la enferma venza la grave enfermedad.

—Ha marchado a Oviedo, en compañía de su distinguida familia, el exministro D. Félix Suárez Lacía.

—El gobernador de Orense.—Instrucciones

El nuevo gobernador de Orense, Sr. Rojas, marchó ayer tarde a posesionarse de su cargo.

Antes conferenció separadamente con los señores Canalejas y Barroco, de los que recibió instrucciones precisas, relacionadas con los portugueses refugiados en muchos pueblos de la ciudad provincial.

Los gastos de la internación

Los señores de Portugal en Orense y Pontevedra han manifestado a las autoridades españolas que, habiendo consensuado a su gobierno sobre el pago de los gastos que ocasiona el internar a los expatriados portugueses, y atender a su sostenimiento en los depósitos señalados por acuerdo de ambos Gobiernos, se les ha contestado que nada tiene que abonar el Gobierno español resolverá con arreglo al derecho internacional.

El Gobierno de España, por su parte, protesta de que, no sólo por corresponderle, sino por haberse acordado así, el gobierno de Portugal no haya hasta la fecha atendido con cantidad alguna a los gastos que con la expatriación y el internar a los conspiradores se están haciendo.

Unase a esto—añade el Gobierno—lo que nos cuesta la movilización de cinco escuadrones, con plus de compañía, que tenemos vigilando la frontera, y buen número de jefes y oficiales que por igual causa hemos enviado allí, y se comprenderá lo caras que nos van saliendo estas andanzas.

Presentándose a la autoridad

El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que el gobernador de Salamanca le había dado cuenta en un telegrama, de que en un pueblo de aquella provincia se habían presentado a las autoridades 20 realistas portugueses que habían sido licenciados por sus jefes.

Según dice el Sr. Cáceres ha llegado a Herreruelo un escuadrón de Villarrobledo para vigilar la frontera.

El soldado Francisco Sales cayó a una charca, donde ahorraban los caballos, y se ahogó.

La Guerra Italo-Turca

El Sultán sostiene su soberanía

Constantinópolis 16.

Habiendo en la Cámara el Gran Visir, ha dicho que el Sultán, de acuerdo con el gobierno, mantendrá la guerra para sostener su soberanía en Tripoli. El Gran Visir siguió diciendo:

«Cerraremos de nuevo los Dardanelos si los italianos atacan a Smyrna y no trataremos de paz hasta que nos sean propuestas por Italia condiciones horrosas que garantizan por completo nuestros derechos.»

La Cámara votó una orden del día consentiendo un voto de confianza al gobierno, que obtuvo 194 votos.

Un bombardeo

Paris 16.

Según telegrama al *Eclair* su correspondiente en Roma, parece ser que un escuadrón italiano ha bombardeado el puerto de Badram (Asia Menor).

LA EXPOSICION DE LA MINIATURA DE BRUSELAS

El ministro de Bélgica en Madrid, barón G. enler, ha dirigido una carta al señor marqués de Camarasa, manifestándole que el presidente del Comité de organización de la Exposición de la miniatura, recientemente celebrada en Bruselas, le encarga que de las gradillas más expresivas a los españoles que han enviado a «qué» miniaturas, en los siguientes términos:

«Tengo notada la bondad de dar forma calorosa a la expresión de nuestro agradecimiento, y de transmitir a los que desde España nos han enviado tan maravillosas miniaturas. El éxito de éstas ha sido grande: la mayoría de los periódicos las han celebrado.—Barón Kerwyn de Lettenhove»

El ministro de Bélgica añade que desea ser de publicidad a las líneas e placas, para que se sepa lo mucho que ha apreciado el país del que es representante la participación de España en la Exposición.

El asesinato de un médico

Sus compañeros ejercen la acción popular. El Directorio de la Federación Nacional de Sanidad civil, poderosa organización profesional, domiciliada en esta corte y en la que figuran la mayoría de los médicos, ha acordado mostrarse parte en el sumario y ejercer la acción popular contra el autor ó autores de la muerte del infortunado médico titular de Céspedesca (Salamanca) D. Leopoldo Soler Monja, asesinado recientemente en dicha localidad.

A este fin ha designado al presidente de la Federación, el joven doctor D. José María Albiñana Sanz, que, además de médico, se ha revelado como elocuentísimo abogado, quien sostendrá esa acción en nombre de los médicos españoles.

El representante de los médicos forenses, doctor Ballesteros, miembro del Directorio, ofreció encargarse del sostenimiento y educación de la desgraciada hija del titular asesinado, niña de cuatro años de edad, huérfana también de madre.

Con el fin de atender á los gastos de la acción popular y de la acción privada, el órgano profesional La Sanidad Civil piensa abrir una suscripción entre todos los médicos de España.

DE SEVILLA

Las víctimas del Cabo Roca.—Trabajos del Juzgado.—La Exposición Hispano-Americana.

Sevilla 16.

Los médicos militares, en presencia del Jefe de Marina, hicieron la autopsia del fogonero y del palero del Cabo Roca, así como de los pasajeros Mercedes Carrasco y sus hijos Antonio y Pepito.

Se ha aplazado el entierro de las víctimas porque, habiendo demostrado desear los armadores del buque de costear los gastos del sepelio, les ha sido indudable que hagan la petición por escrito.

El Jozgado, acompañado del Ingeniero municipal y de los heridos, ha practicado el reconocimiento de la salda del buque. Esta tiene una grieta de 35 centímetros de largo por 20 de ancho.

Se ha celebrado el concurso para la construcción del Palacio de Industrias y Artes decorativas que ha de figurar en la Exposición Hispano-Americana, adjudicándose el proyecto á D. Manuel Berredo, de Granada.

El Palacio de Bellas Artes será construído por los hijos de Fernández Palacios.

Al bañarse en el río Gaudina un dependiente de taberna llamado Antonio Ruiz, perdió pie y se ahogó.

TEATRO ESPAÑOL

He aquí la lista de la compañía que actuará en la temporada próxima:

Atríes.—Primera actriz, Matilde Morano; primera actriz, Antonia Arévalo; primera actriz de carácter, Luisa Calderón; primera dama joven, Celia Ortiz; primera actriz solista, Mercedes Sampedro; segunda actriz solista, Concepción Villar; ítem íd. íd., María Luisa Ahijón; ítem íd. íd., Clotilde Guerra; dama joven, Elisa Méndez; otra, Carmen Navarro;

características, Concepción Barrojo; actriz, Concepción Estralla; Otra, Aurora Borrachero; otra, Amalia Borrachero; otra, Concepción Gaijo; otra, Esthér Azarate; otra, Petra Rebeba.

Actores.—Primer actor, Francisco Fuentes; ítem íd., José Tallaví; ítem íd., Ricardo Paga; ítem íd., Jaime Borrás; primer actor cómico, Pedro Sapulveda; primer actor de carácter, Pedro Cabré; segundo actor de carácter, Constante Viñas; primer galán joven, Manuel Soto; segundo galán joven, Manuel Llopis; segundo actor cómico, Delfín Jerez; primer galán joven cómico, Alejandro Navarro; ítem íd., Barrique Navarro; galán joven, Germán de Sylas; barba, Fernando Estrella; actor, Rafael Calvo; otro, Agustín Povedano; otro, Pastor Roncalli; otro, José Calizares, y otro, Alfredo Paredey.

Asesinato de un carretero?

San Sebastián 16.

Ha causado gran impresión en Eibar un suceso del cual se carece de detalles concretos. En la carretera de Elgoibar á Eibar fué hallado el carro de un individuo llamado Domingo Ostelaza, cuyo cadáver flotaba en el río á unos 400 metros.

El domingo salieron de Eibar, para pasar la tarde en Elgoibar, Ostelaza y Hilario Guenaya. Este volvió á las diez de la noche con señales de gran cansancio, diciendo que en el camino dos hombres le dieron el alto y pudo salvarse huyendo.

Ostelaza había ido en un carro y salió de Elgoibar á las doce y media de la noche, pero no llegó á Eibar.

De madrugada un cesero, apodado Toleche que llevaba una res á Elgoibar, encontró una llave y un saco y, á unos 200 metros, el carro de Ostelaza atado á un poste del telégrafo.

El pueblo relaciona la muerte de Domingo con lo ocurrido antes á Guenaya, y atribuye el crimen al robo, pues Ostelaza solía llevar un suma bastante dinero y no se encontraron en sus ropas más que un billete de 25 pesetas y ocho duros en plata.

LA GACETA DE HOY

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se adquieran 19 ejemplares de la obra titulada Higiene doméstica, rústica y urbana, de la que es autora doña M. Cayra Haxero. —Otra convocando á oposiciones para proveer una plaza de fiscal de quinta clase y tres de escribanos cañales, vacantes en la Secretaría del Consejo de Instrucción pública.

—Otra mandando se adquieran ejemplares de la obra titulada España en tiempo de Carlos II el Hechizado, de que es autor D. Jaime Jorjés. —Otra anulando las convocatorias hechas para proveer cátedras y auxiliares de Escuelas Industriales y de Artes y Oficios.

DE BARCELONA

Incendio.—Manifestación en Granollers Barcelona 16.

En un almacén del pasaje Riact se ha declarado un incendio. Las pérdidas se elevan á 4.000 pesetas.

En Granollers, durante la tarde, se corrieron todas las tiendas y se suspendieron los trabajos en las fábricas, con ocasión de la recordada manifestación de duelo por los sucesos ocurridos el sábado.

A la manifestación asistieron el alcalde, los concejales y vari s representantes de entidades locales. Sobre la tumba de los republicanos muertos se depositaron coronas.

EL TIEMPO

Una extensa área de presiones débiles (760 milímetros) ocupa todo el Este de nuestra Península, y por el Golfo de Vizcaya existe un mínimo que produce en las costas cantábricas lluvias bastante copiosas (Santander, 40 m/m., y Bilbao, 32 m/m.).

En Galicia el tiempo es algo lluvioso, y por Cantilla la Vaja ha habido ayer tormentas, acompañadas de lluvias abundantes (Burgos, 32 m/m.; Soria, 27 m/m.; Valladolid, 24 m/m., y Palencia, 23 m/m.), manteniéndose todavía el cielo con bastantes nubes.

Por todo el resto de España el tiempo es bueno, con vientos flj s. de dirección variable, y temperatura inferior á la normal.

La máxima de ayer ha sido de 34 grados en Sevilla, y la mínima de hoy de cinco grados en Avila.

Las altas presiones se extienden por el Atlántico.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 20° sobre 0. A las diez, 29° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 27° sobre 0. La máxima fué de 32°. La mínima fué de 17°. El barómetro mareó 706 mm.—Variable.

El Centenario de Las Navas

Llegada del Sr. Villanueva.—Carreras de caballos Pamplona 16.

Ayer llegó el ministro de Fomento, siendo objeto de un entusiasta recibimiento. La población está entusiasmada, y la mayoría de los edificios ostentan luminaciones.

En el momento hipico corrieron 24 caballos, y se suspendió cuando aún faltaban nueve por tomar parte en el concurso.

El Nuclio.—Fiesta de aviación Burgos 16.

En el rápido de las cinco de la tarde llegó el Nuclio. Fué recibido en la estación por todos los prelados, el gobernador militar, las restantes autoridades y numeroso público.

Al entrar el tren en agojas se hicieron á vuelo las campanas de todas las iglesias y se dispararon cohetes. Un compaña, con bandera y música, tributó los honores militares.

En el rápido ha llegado D. Alejandro Pidal, quien pronunciará mañana un discurso en una fiesta literaria.

En el campo de Gamonal se ha celebrado hoy la primera fiesta de aviación, con asistencia de numeroso público.

A las tres en punto, con megafono tiempo, se elevó Loygorri, que inició el vuelo describiendo una vuelta á la pista. Evolucionó magistralmente, y aterrizó, por fin, en las adámas cion de la muchachambre, que le hizo reparar el vuelo.

Certamen literario y misa de campaña Juan 16.

En la Carolina se ha celebrado en el teatro de Varano el certamen literario anunciado. El mantenedor, Sr. Arenal Zamora, pronunció un brillante discurso.

También se ha celebrado esta mañana una misa de campaña para inaugurar el monumento dedicado á los héroes.

El sacerdote llevaba la casulla que usó el arzobispo Don Rodrigo el día de la batalla de las Navas.

(TELEGRAMA OFICIAL)

Pamplona 16 (10'35 m.) Gobernador y presidente del Consejo: «Ha llegado S. M., sin novedad, y alojado, se dirige á la Catedral, donde se cantará solemnemente Te Deum.»

La propiedad urbana

De los trabajos realizados en 22 provincias por los arquitectos adscritos á las inspecciones de Hacienda, resulta un aumento de 226 880 pesetas en el líquido imponible de la propiedad urbana, que produce un aumento en las cuotas de 41.000 pesetas.

DE ZARAGOZA

Las huelgas.—A saludar al ministro.—Preparación del recibimiento á la Infanta Zaragoza 16.

Los pintores han levantado el boicot á las obras de la casa Borney.

En una casa en una reunión de la calle Mayor ha ocurrido un incidente entre squivols y obreros.

Se han reunido los médicos bajo la presidencia del doctor Rallo, acordando asistir al Congreso antituberculoso de San Sebastián.

A pesar de lo manifestado por el Sr. Cansellas, agrábase el conflicto de los albñiles.

Los patronos socialistas, en pugna con los no asociados, han conseguido que los almaceñales no entreguen á los últimos ninguna clase de material.

Los huelguistas trabajan por su cuenta.

El gobernador y los ingenieros de la provincia han ido á saludar al ministro á la estación de Gasteiz. La llegada del Sr. Villanueva, en cuyo tren también venía D. Baello Paredey, fué acogida con disparos de cohetes y música.

El ministro quedó muy agradecido. Se han reunido los elementos monárquicos

capítulo III LA EMBOSCADA

Habría pasado media hora de la cena que acababa de referir, cuando volvió á abrirse con presunción la ventana que tan bruscamente había sido cerrada en el parador de Maese Bissarrós; y después de haber mirado con atención á derecha é izquierda, se apoyó sobre el antepecho de ella un joven de diez y seis años y ocho años, vestido de negro, con paños plegados según la moda de aquel tiempo; una camisa de fina batista bordada salía orgullosamente de su justillo, y esta ondulando sobre sus calzones galonesados de cintas: su mano pequeña, elegante y torneada, verdadera mano de artista, frotaba con inquietud unos guantes de gamo bordados en sus costuras: un sombrero de color gris de perla, cimbrado á su extramidad bajo el doblez de una magnífica pluma azul, sombreaba sus cabellos largos y torneados de reflejos dorados, que adornaban perfectamente un rostro ovalado, de tez blanca, labios rosados y negras pestañas. Pero se precisó decirlo: todo este gracioso conjunto que debía hacer del joven uno de los más preciosos caballeros, estaba en aquel momento velado bajo un tinte sombrío, con el efecto de mal humor, que sin duda procedía de una inútil espera; porque el joven fijaba incesantemente su avida mirada en el camino, confundido ya á lo lejos en la bruma de la tarde.

Guilpeba con impaciencia su mano izquierda con los guantes; á cuyo ruido el hostelero, que acababa de desplumarse sus perdices, levantó la cabeza, y quitándose su gorro le dijo: —¿A qué hora cenaréis, mi señor hidalgo? porque sólo esperamos vuestras órdenes para servirlos.

—Ya sabéis,—le contestó aquel,—que yo no como sólo, y que espero á un camarada; cuando le veáis llegar podéis disponer desde luego nuestra comida.

—No lo digo, caballero,—contestó Maese Bissarrós,—por espusurar á vuestro amigo; él es dueño de venir ó de no venir; pero es muy mala costumbre esta de hacerse esperar.

—No lo acostumbraba por alerto; y por eso su tardanza me admira.

—Pues á mí no sólo me admira, señor, sino que me aflige; el asado se va á quemar.

—Quitadle del asador.

—Bañese va á estar frío.

—Poned otro al fuego.

—No estará frío á tiempo.

—Siendo así, ¿qué le que queráis—dijo el joven, no pudiendo menos de sonreírse, á pesar de su mal humor, al ver la desesperación del fondista;—os abandono á vuestra suprema voluntad.

—No hay habiduría, como no sea la de Salomón—respondió aquél,—que baste á hacer bueno un malbar resentido.

Dicho esto, a lo que se veía años después debía poner un varso Balleau, entró maese Bissarrós en su fonda moviendo tristemente la cabeza.

Entonces el joven, como para entretener su impaciencia, hizo sonar sus botas sobre el suelo de la habitación, volviendo poco después vivamente á la ventana, al ruido lejano de los pasos de un caballo que creyó haber oído.

—¡Gracias á Dios!—exclamó por último:—ya está ahí.

bajo la presidencia del gobernador, para acordar los festejos que van á celebrarse con motivo del viaje de la Infanta Isabel y de la zaravana automovilista.

Ha llegado la Junta de Reformas Sociales, presentando nosa bases que han sido aceptadas por los abañiles huelguistas y patronos no socialistas.

EL TURISMO

EL CONGRESO DE MADRID

Sabemos que la Asociación de Propaganda de Madrid presentará al próximo Congreso de Turismo interesantísimos trabajos que constituirán, seguramente, el programa completo de organización y desarrollo del turismo en España.

Las mejoras que reclaman los servicios de transportes y hospedajes de aduanas y puertos y las cuestiones que afectan á la propaganda y publicidad, á las relaciones de los Sindicatos encargados de fomentar el turismo, á la conservación de los parajes pintorescos, ofrecen mucho campo á todas las iniciativas.

Hay que insistir una vez más en la importancia que tiene para España el próximo Congreso y sobre la necesidad imperiosa de que se haga en él un papel decoroso.

Hay que aprovechar todas las ocasiones para demostrar al extranjero que no nos falta iniciativa, deseo de trabajar, y que distamos todavía mucho de la perfección; cada día que pasa significa un progreso y se va adelantando rápidamente en la obra de hacer que los viajeros de España, la visita de sus monumentos, la estancia en sus poblaciones, sean fáciles, agradables y cómodas.

COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA

Según los resúmenes del comercio exterior que aparecieron en la Gaceta de ayer, el movimiento de los cinco primeros meses del presente año y de los dos anteriores fué el que expresan en millones de pesetas las cifras siguientes:

Table with 3 columns: 1910, 1911, 1912. Rows: Importación, Exportación, Totales.

Separado el importe de los metales preciosos, el tráfico por los conceptos generales apartados se realizó en esta forma:

Importación.—Animales vivos, 8 85 10 68 y 9 86; primeras materias, 192 01 211 02 y 220 75; artículos fabricados, 133 93 147 82 y 144 50; substancias alimenticias, 60 94 78 96 y 54 07.

Tel.: 395 72, 443 48 y 429 19 millones de pesetas.

Exportación.—Animales vivos, 9 52 8 88 y 6 99; primeras materias, 140 15 130 61 y 139 27; artículos fabricados, 93 99 94 51 y 104 31; substancias alimenticias, 142 83, 157 96 y 183 17.

Tel.: 386 49, 394 97 y 433 76 millones de pesetas.

NOTICIAS

Anoche se reunió la Asamblea municipal de Unión republicana, acordando dirigirse á las demás entidades republicanas para que se proceda á elegir candidato republicano por Madrid D. Roberto Castrovido.

Ha terminado la temporada actual en el teatro de Apolo.

D. Luis Arregui, que durante veinticinco años formó con D. Bartolomé Arregui la empresa del teatro, se retiró del negocio para descansar, quedando como único empresario el Sr. Arregui.

En el Gobierno civil de Madrid se ha recibido una circular del ministro de la Gobernación preguntando el número de maestros que han dejado de percibir sus sueldos en años anteriores al de 1902.

El gobernador ha contestado no haber ningún Ayuntamiento de la provincia que adende á los maestros sueldo alguno anterior á dicha fecha.

Una comisión del gremio de vendedores de aceite mineral y lejía, ha visitado al subsecretario de Hacienda para protestar contra el

acuerdo municipal que autoriza á vender aquellos artículos en las tiendas de ultramarinos, y anular su baja en la contribución al tal acuerdo prosperaza.

Segun noticias oficiales recibidas anoche, los albñiles y pones asociados de Salamanca se han declarado en huelga, pidiendo que en las obras donde ellos trabajan no lo haga el personal no asociado.

El marqués del Rafal ha entregado al gobernador 2.000 pesetas en nombre de la testamentaria de la señora condesa viuda de Egües, son destino á los establecimientos benéficos.

Diez mil huelguistas

Se han declarado en huelga 10 000 obreros empleados en la manufactura de algodón.

Alumbrado eléctrico sin hilos

Después de la aplicación de la telegrafía sin alambres, debía esperarse que se llegaría á conseguir la del alumbrado eléctrico. He ya cosa hecha hoy día en Londres, donde se acaban de hacer los suficientes ensayos sobre una lámpara eléctrica del ingeniero Armstrong.

Esta lámpara ha producido una bella luz sin la ayuda de ningún hilo, encontrándose el material de electricidad á una distancia de 7 500 á 8 500 metros.

La disposición del nuevo sistema es lo más curioso: M. Armstrong, considerando la tierra á la vez como emisor y como receptor permanente de electricidad, se sirvió de ella para la conducción de la energía eléctrica, combinando esta corriente en la tensión con las descargas de alto potencial de una batería móvil. La batería que emplea no es más que de ocho voltios, y la corriente es inferior á un amperio.

LAS CORTES DE OADIZ

Los industriales preparan su agosto. Publica El Liberal refiriéndose á la comisión gaditana que ha venido á solicitar al Gobierno detalles de las fiestas del Centenario, los siguientes datos:

«Por elocuo que á uno de dichos comisionados le oímos ayer hablar, entendido, de la enorme entidad pedida por los dueños de coches que han de hacer el servicio de los invitados, y la no menos exagerada solicitud por los dueños de hoteles para dar alojamiento durante los cuatro días de festejos á dichos invitados.»

Por 100 coches, por los cuatro días, se han dejado pedir la friolera de 150 000 pesetas, es decir, á razón de 1 500 pesetas vehículo.

El dueño de un hotel ha pedido 30 000 pesetas por habitación y comida, únicamente, porque los invitados que alje saldrán á dos ó tres banquetes por día.

Otro fondista ha pedido 18 000 pesetas y algunos otros por el estilo, hasta completar una partida de 75 000 pesetas para el alojamiento.

Para los banquetes, que pegará también el Estado, se ha hecho un presupuesto de 80 pesetas por cubierto. Este precio parece que se justifica, por que resulta que en Cadz los vinos extranjeros, no se sabe debido á qué causas, son más caros que en ninguna otra población de España.

Suponemos que tanto los comisionados gaditanos como el Gobierno, procurarán con tiempo poner coto á estos exorbitantes abusos.»

Consejo de guerra

Se ha celebrado un Consejo de guerra en el cuartel de banderas del regimiento de Oumba, contra José Fomena y Mateo Farol, por los sucesos de Calera en el pasado mes de Septiembre.

Los procesados atacaron á los carabinieri que defendían á las víctimas que habían asesinado las tropas.

El fiscal ha pedido la absolución para el primero, y para el segundo, veintidós años de prisión. Ignórase aún el fallo.

Con efecto, á la otra parte del bosquecillo en que estaba el ruiseñor, y á cuyos melodiosos acantos no había el joven prestado atención alguna, por causa sin duda de su preocupación, vio aparecer á un caballero; pero con grande admiración, esperó en vano que descombesse en el camino: el ruiseñor venido tomó á la derecha, y penetró en el bosquecillo, donde no tardó en perderse de vista su combrero; prueba cierta de que el caballero había echado pie á tierra. Un momento después el observador percibió el través de las ramas, apartadas con precaución á uno y otro lado, una cascada gris y el destello de uno de los últimos rayos del sol poniente, que reflejaban sobre el cañón de un mosquete.

Quedó el joven pensativo en la ventana, porque efectivamente el caballero que se ocultaba en el bosquecillo, no era el compañero que esperaba, y á la expresión de impaciencia que crispaba un elástico semblante, ajejó una alerta expresión de curiosidad.

No tardó mucho en aparecer otro combrero en el recodo del camino, y entonces el joven se ocupó de manera que no pudiese ser visto.

Reprodujose la misma escena anterior; el nuevo personaje que acababa de llegar y traía también esasas gris y mosquetón, dirigió acto continuo al primero algunas palabras, que á nuestro observador no le fué posible comprender á causa de la distancia, y á consecuencia de las instrucciones que, sin duda, le dió su compañero, internóse en el otro paralelo al bosquecillo, bajóse del caballo, y agazapándose tras de una piedra, esperó.

Dado el puesto elevado en que se hallaba el joven veía somar el sombrero detrás de la piedra, y al lado del sombrero brillar un punto luminoso: este reflejo procedía de la extremidad del cañón del mosquete.

Folleto de EL CORREO

La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

—Dejad quietas vuestras pistolas—dijo el extranjero apartando á un lado y á otro su capa;—porque yo también tengo pistolas y de todas armas. Nada, juego limpio de uno y otra parte; aquí tenéis vuestra firma en blanco.

—Aquí tenéis vuestra carta.

Entonces se hizo el cambio de los papeles con legalidad; y cada una de las partes examinó en silencio y atentamente lo que acababan de recibir.

—¿Qué camino tomáis ahora, caballero?—dijo Canviñes.

—En menester que yo pase á la ribera derecha del río.

—Y yo á la izquierda—respondió el joven.

—¿Cómo nos pondremos? Mi gente está en el lado á donde vais, y la vuestra se encuentra en donde voy yo.

—Pál, nada más fácil: vos me enviáis al gente en vuestro bote, y yo os mandaré la vuestra en el mío.

—Sólo de una rápida inventiva.

—¡Oh! sí; yo he nacido para general de armadas.

—Y lo sois.

—La verdad—dijo el joven;—se me había olvidado.

El extranjero hizo una seña al barquero para que desatara la barca y la condujese á la ribera opuesta de donde había partido, y en la dirección de un bosquecillo que se prolongaba inmediato al camino.

El joven, que tal vez recelaba algunas tralociones, se incorporó entonces para seguirle con la vista, permaneciendo siempre con la mano apoyada sobre la culata de su pistola, dispuesto á hacer fuego al menor movimiento sospechoso que notase en el extranjero; pero éste ni aun siquiera se dignó fijar la atención en la desconfianza de que era objeto; y volviendo la espalda al joven con una indiferencia verdadera ó fingida, empezó á leer la carta, en cuya lectura pareció quedar muy luego enteramente absorto.

—Acordaos bien de la hora,—dijo Canviñes;—es esta noche á las ocho.

El extranjero no respondió, ni menos dió muestra de haberle oído.

—¡Ah!—dijo Canviñes en voz baja y hablando consigo mismo, mientras manoseaba la culata de su pistola;—¡cuando pienso, que si yo quisiera, podría dar un suceso al gobernador de la Guisnes, y cortar la guerra civil! Pero una vez muerto el duque de Epernon, ¿de qué me serviría su firma? y consúlida la guerra civil.

—¡Ah!—dijo Canviñes en voz baja y hablando consigo mismo, mientras manoseaba la culata de su pistola;—¡cuando pienso, que si yo quisiera, podría dar un suceso al gobernador de la Guisnes, y cortar la guerra civil! Pero una vez muerto el duque de Epernon, ¿de qué me serviría su firma? y consúlida la guerra civil.

Vamos, remero, á tus remos, y á ganar la ribera opuesta; no conviene hacerle esperar su escolta á ese digno señor.

Un momento después, Canviñes abordaba á la ribera izquierda del Dordofa, justamente en el momento en que el viejo hidalgo le remitía á Farguzon y sus cinco bandidos en el bote del barquero de Iacon; y no queriendo que le aventajase en exactitud, renovó á su batelero la orden de acomodarse en su barca y conducir á la ribera derecha los cuatro hombres del incógnito. Cruzáronse las dos tropas en medio del río, saludándosele políticamente, y arribando poco después cada uno al punto en que se la

esperaba: intereso entonces el viejo hidalgo con su escolta en uno de los sitios que se extendían desde las orillas del río hasta la carretera, y Canviñes, á la cabeza de su tropa, emprendió la marcha por el camino que conducía á Iacon.

Habría pasado media hora de la cena que acababa de referir, cuando volvió á abrirse con presunción la ventana que tan bruscamente había sido cerrada en el parador de Maese Bissarrós; y después de haber mirado con atención á derecha é izquierda, se apoyó sobre el antepecho de ella un joven de diez y seis años y ocho años, vestido de negro, con paños plegados según la moda de aquel tiempo; una camisa de fina batista bordada salía orgullosamente de su justillo, y esta ondulando sobre sus calzones galonesados de cintas: su mano pequeña, elegante y torneada, verdadera mano de artista, frotaba con inquietud unos guantes de gamo bordados en sus costuras: un sombrero de color gris de perla, cimbrado á su extramidad bajo el doblez de una magnífica pluma azul, sombreaba sus cabellos largos y torneados de reflejos dorados, que adornaban perfectamente un rostro ovalado, de tez blanca, labios rosados y negras pestañas. Pero se precisó decirlo: todo este gracioso conjunto que debía hacer del joven uno de los más preciosos caballeros, estaba en aquel momento velado bajo un tinte sombrío, con el efecto de mal humor, que sin duda procedía de una inútil espera; porque el joven fijaba incesantemente su avida mirada en el camino, confundido ya á lo lejos en la bruma de la tarde.

Guilpeba con impaciencia su mano izquierda con los guantes; á cuyo ruido el hostelero, que acababa de desplumarse sus perdices, levantó la cabeza, y quitándose su gorro le dijo:

Información telegráfica

EXTRANJERO

Aviador muerto

Compañías de Bourg en Bresse que ayer tarde a las cinco, durante los festejos que se celebraban para recaudar fondos para aeroplanos, cayó desde una altura de 150 metros el aviador Olyvaris, siendo rescatado con tan graves heridas, que falleció poco después.

El agresor de Lloyd George

El individuo que golpeó a Mr. Lloyd George ha sido condenado a dos meses de trabajos forzados.

Huelga de descargadores

Dose mil obreros descargadores se han declarado en huelga por no estar conformes con las disposiciones tomadas para la aplicación de la ley de seguros contra la enfermedad y el paro.

Nuevo ministro turco

El general Mahmud Mukhtar ha sido nombrado ministro de la Guerra.

Estado de la huelga

Porque ser que la huelga de obreros de los muelles tiende a mejorar. Hoy han celebrado una conferencia los delegados de los huelguistas y patronos con Mr. Asquith.

Indulto por delitos políticos

Se asegura que el ministro de Justicia presentará a breves al presidente de la República, con motivo de la festividad del 14 de Julio, un decreto indultando a determinado número de condenados políticos o por delitos de prensa.

La ex reina Luisa de Sajonia

Ha llegado a Florencia la ex reina Luisa de Sajonia, que va allí a someterse a una delicada operación quirúrgica.

Siete indultos

El presidente de la República ha firmado hoy un decreto indultando del resto de la pena que están cumpliendo a siete presos políticos, entre los cuales figura el antimilitarista Hervé y el agitador Brontehoux.

Muerto por un búfalo

El aviador Humberto Latham fué muerto por un búfalo bravo en una sesión que se efectuó en el Congo el día 7 del pasado mes.

Asesinos en automóvil

Esta mañana ha sido asesinado por seis sujetos que iban en automóvil, el conocido jugador Hermann Rosenfeld, víctima principal que era en la casa seguida contra varios años de juego y otros delitos, y que acababa de la policía de haber compartido los beneficios del juego con los dueños de las casas.

El presidente argentino

He vuelto de Pienzena el Sr. Sáenz Peña, habiéndose cargo de nuevo de las funciones presidenciales.

Otro aviador muerto

El teniente aviador Z. K. que se cayó al caer en sus evoluciones, matándose.

PROVINCIAS

El Sr. Maure en Santander.—Pasó de los Infantes.

He llegado en automóvil el Sr. Maure, habiendo varias visitas. Al caer la tarde, llegó al Santander el jefe del partido conservador, regresando luego al pueblo de Riáns.

ron esta tarde por la bahía en un vaporcito, y luego, por las «cañeras» a caballo.

Un Consejo de guerra

En el cuartel del regimiento de Omba se celebrará hoy el último Consejo de guerra por los sucesos de Calera en Septiembre último.

Aparecen procesados Mateo Tario y José Tamarit, que capitaneaban un grupo que hizo frente a los carabineros que protegían el cuartel en que se trasladaba a Saceda el habilitado herido.

Presentación de un asesino

En la Inspección de Vigilancia se ha presentado esta noche un sujeto llamado Vicente Marcos Aparicio, el cual se declaró autor de la muerte de Santiago Gallón, ocurrida hace diecinueve años en el pueblo de Allaga (Teruel).

Las pruebas de un puente

Con asistencia de los ingenieros del ferrocarril del Norte, los representantes del Estado y una comisión de peritos se ha verificado las pruebas de simulación del puente instalado de 150 metros de longitud y 20 de altura, que se halla tendido sobre el río Gallego.

Demente suicida.—Un descarrilamiento

En la casa número 4 de la calle de B. de Barrio, un individuo de treinta y tres años, llamado Roberto Garriga, que presentaba síntomas de locura, se secionó las glándulas tiroideas, infliriéndose otras heridas en las piernas. A los gritos de dolor en que prorumpió, acudió la familia, pero el infeliz moría momentos después a consecuencia de la hemorragia producida y presa de espantosos dolores.

Final de una romería

Al regresar varias mozas de una romería celebrada en la parroquia de Andorra, excitadas por las gran cantidad de bebidas alcohólicas que habían ingerido, surgió una reyerta, que ha tenido fatales consecuencias, entre Ramón Carlin Fernández y Manuel García Sanguera.

Banquete patriótico.—Llegada de Benavente

En el hotel Hispano marroquí se ha celebrado el banquete con que el Ayuntamiento obsequia a los jefes y oficiales que regresan de Melilla.

En el hotel Hispano marroquí se ha celebrado el banquete con que el Ayuntamiento obsequia a los jefes y oficiales que regresan de Melilla.

Huelga de sabinos

Los obreros sabinos de Mansoor han pedido la jornada de ocho horas, siendo la concedida por la mayoría de los patronos. Otros no han querido acceder, declarándose en huelga sus obreros.

Torpederos en Vigo

Ha llegado los contrabanderos españoles Terror, Osado y Proserpina, para embarcar.

Varias noticias

En el correo llegaron los restos de D. Federico Sánchez y Bedoya.

Esperaban los en la estación los jefes del partido conservador de la provincia y la plana mayor del mismo.

Fué depositado el cadáver en un lujoso féretro, siendo trasladado este según a la iglesia de la Universidad, en cuya puerta fueron recibidos por el rector y Cuadro de profesores, inhumándose en un panteón costado por la vinya.

Hay ha hecho su presentación al público la columna infantil de marinería, organizada en el barrio de triana. Después de desfilar con marcialidad por las calles sabinas, fué obsequiada con una opípara comida en la Escuela de la Reina Victoria.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Viaje del Rey a Pamplona

Salida de San Sebastián San Sebastián 16. Su Majestad el Rey ha salido a las ocho de la mañana en su automóvil de carretera con dirección a Pamplona.

Le acompaña el marqués de la Torre, el conde de Aybar y el Sr. Frades.

A las diez ha llegado S. M. el Rey, siendo recibido con delirante entusiasmo.

Llegó en automóvil, apeándose en las afueras, en el sitio conocido por el Puerto de la Taconera, donde le recibieron las autoridades, entre ellas el presidente de la Diputación, el cual dio la bienvenida al Monarca, en nombre de la provincia.

El Rey vestía de media gala. Al hacer su entrada en la población el egregio visitante fueron echadas a vuela las campanas, disparándose numerosos cohetes, siendo ovacionado por el enorme gentío que ocupaba las calles y balcones.

La ciudad se encuentra engalanada, especialmente las calles Mayor, San Saturnino, Mercedes y Curia.

El Rey entró en la Catedral bajo palio, cantándose el Te Deum del músico Perosi.

S. M. se dirigió después a la Diputación a cambiar de traje.

El Obispo de Pamplona, asistido por el Arzobispo de Jaén, Huesca, Barbastre, Tarazona, Ordeño y Ocaña, ofició en la misa de acción de gracias en el templo que se levantó en la plaza del Gesto.

Además el Rey, de uniforme de húsares de la Primera, a caballo, y acompañado de brillante escolta.

Constituyeron 500 crones y 217 estandartes, que desfilan en procesión.

El Rey presentó el desfile desde los balcones de la Diputación.

LA FIESTA DEL CARMEN

La festividad religiosa de Nuestra Señora del Carmen se ha celebrado hoy en muchos templos de esta capital con misas de Comunión que se han visto concurridísimas.

Además en todo el barrio de Chamberí, donde se viene celebrando la verbena, la procesión de esta tarde ha resultado gran solemnidad.

En el ministerio de Marina se celebró una misa, que oyó todo el alto personal y numerosa escolta.

También se ha celebrado un gran poema prosaico con la imagen de la Soledad Virgen en las parroquias de Santa Bárbara y San José, la cual ha recorrido las principales calles de su feligresía, siendo precedida en todas ellas la solemnidad de flores al paso de Nuestra Señora.

En la iglesia del Angel se ha celebrado una fiesta en honor de la Virgen del Carmen socorrida por los marinos.

Asistieron las autoridades civiles y militares y el batallón Infantil, desembarcando para asistir al acto la tripulación del transporte Amirante Lobo, anclado en el puerto.

El altar estaba adornado con trofeos de la marina.—M.

Barcelona 16. Todas las autoridades de Marina han celebrado la fiesta de la patrona, asistiendo en unión de las dotaciones de algunos buques mercantes a una misa de campaña celebrada a bordo del pontón Cuodillo. Asistieron las autoridades y el general Weyler.

El gobernador ha pedido llenela por dos meses y se marchará cuando se marche la Infanta.

Según manifestó a varios amigos, dejará el cargo en la segunda quincena de Agosto.

La Infanta Isabel visitará esta tarde la fábrica de tapices de Malver, donde se construye la bandera de los acorazados de la nueva escuadra.—M.

DE LA GRANJA

San Ildefonso 16. El Príncipe de Asturias ha pasado la mañana en los jardines de Palacio con sus hermanos, pasando a pie.

Los Infantes D. Fernando y doña Teresa también han pasado por dichos jardines. Su Majestad doña Victoria ha mejorado notablemente. Tampoco hoy ha salido de Palacio.

El Infante D. Alfonso ha salido, en automóvil, a las cinco y media, con el duque de Santo Mauro, no se sabe si para Navasarrada ó para Madrid.

Esta tarde a las cuatro y media han salido el Príncipe de Asturias y los Infantes a pasar en coche por la carretera de Madrid.

S. M. el Rey llegó esta mañana a Pamplona, donde le esperaba el ministro de Fomento, el capitán general de la región, gobernador civil y militar, los obispos de la diócesis y Jefe y numeroso público que tributó al Monarca un entusiasta recibimiento.

El presidente del Consejo ha manifestado que ya está definitivamente acordada la fecha del próximo Consejo que presidirá S. M. el Rey.

Se verificará el lunes 22 del actual, a cuyo fin el Monarca vendrá a Madrid.

Según el Sr. Canalejas, como los asuntos pendientes son sencillos por todos los ministros, se presentará de la reunión preparatoria.

Con el jefe del Gobierno han conferenciado esta mañana los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación e Instrucción pública, para informarle de asuntos de sus respectivos departamentos y cambiar impresiones sobre los que hay que ser materia de examen en el Consejo que, como antes desimos, presidirá Su Majestad el Rey el lunes.

También han visitado al Sr. Canalejas el jefe del Estado Mayor Central, el subsecretario de Estado y el gobernador civil de Madrid.

En los centros oficiales se se ha facilitado hoy algunas noticias referentes a los sucesos de Portugal.

Las particulares coinciden en apreciar muy terminado el movimiento, si bien en Lisboa continúa haciéndose detenciones de sospechosos.

Los sucesos de dicho nación en España han hecho saber a nuestro Gobierno que el gabinete portugués no piensa abonar gasto alguno por la internación de los conapredores monárquicos.

El ministro de Estado español ha protestado de este incumplimiento de lo convenido.

Interrogado el ministro de la Gobernación acerca del fundamento que pudiera tener la información enviada de París relativa a la propuesta petición de los Infantes D. Antonio y doña Natalia para nacionalizarse en Francia, manifestó el Sr. Barros que carece de noticias que confirmasen tal rumor.

Según los datos hasta ahora recibidos en el ministerio de Hacienda, la recaudación de la primera quincena del mes de Julio ha sido de 20 114 542 pesetas, significando, en comparación con igual período del año anterior, una baja de 1.011.539 pesetas, de las que 800.000 corresponden a Aduanas.

CHARADA

El hijo de un cuatro cinco (hay que quitar un asno), parece un dos cuatro dos cuando se encuentra contento. Salta, corre y alborota, y aunque es cosa de la edad, ya se han quejado al casero varios de la vecindad. Tiene además un defecto al tal tercera tercera: es una dos tres cuatro cinco, cosa que me desespera. Le facilitaron a comer en casa de la Librada, y le pusieron primero un buen plato de ensalada. —Esto en mi casa es lo último, dijo con mucho enojo, y contestó la Librada: —Aquí sucede lo mismo.

L. Fernández Rodríguez (La solución mañana.)

Balace del día

Santo de mañana.—Santos Alejo, confesor; Jacinto, mártir; L. de IV, Papa y confesor; Teodoro, Obispo, y Santos Marcelina y Segunda mártires.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Maravillas, donde a las siete se expusirá Sr. Divina Majestad; a las diez habrá misa solemne con sermón, que dirá D. Luceado Galera, y por la tarde terminará la novena a Nuestra Señora del Carmen, y predicará el P. Ramonet. Siguen celebrándose novenas a Nuestra Señora del Carmen, y predicará el Sr. Calpina.

En el Salvador y San Nicolás, D. Francisco Terrojo.

En parroquia de Nuestra Señora del Pilar, don Manuel Lizaso.

En San Ildefonso terminan, predicando en la iglesia solemne el Sr. González Perajá. Por la tarde se hará procesión pública con la imagen de la Santísima Virgen.

En la iglesia de San Vicente de Paul, sigue la novena a su T. J. J.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la For de Lis en Santa María ó de Lourdes en San José.

Funciones para mañana

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 10 y 12.—(Doble).—La reina de A balcón (dos actos).

LAZKA.—Cine-matografía modelo.—De 5 1/2 de la tarde a 12 1/2 de la noche, acción continua con proficuas. El jueves, por a tarde, gran rifa extraordinaria de valiosos regalos o preciosos juguetes a todos los niños. Gran éxito de la notaba primera de 1.000 metros, en colores, cuando el imperio de la ternera.

GRAND PARK.—(Alberto Aguiar, 60).—El recreo de verano más fresco y concurrido de Madrid.—Magnífico cine-matografía.—Sociedad distinguida. Entradas al parque: tarde, 10 céntimos; noche, 20 céntimos.

EL PARAISO.—Alcalá, 149.—Cine-matografía, banda militar, patines, law-tennis, cabal aéreo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.

Varietés: La Murciana, Don Genaro, Les Casado y Carme de Vil ar.

Tarde, a las 7.—Noche, a las 9 1/2.

BRÉN-CINEMA.—Atocha, 60 (solares de San Juan de Dios).—A las 7. (Especial para familias y niños).—«Les Arístes», excéntricos musicales.—«Welling and Partner» comediantes acrobatas.—La troupe de Mr. G. Dufresne, con sus portentosas carreras aéreas y saltos de automóvil se.—Cine al aire libre.

A las 9 1/4.—Concierto por la banda del Hospicio.—«Sépticas patines en Pathe». «Les Arístes», «Welling and Partner» y Mr. G. Dufresne con su troupe

IMPRESIÓN DE EL CORREO

Table with financial data: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES. Includes columns for date, price, and company names.

Table with financial data: VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES. Includes columns for company names, shares, and prices.

Table with financial data: Pesetas nominales negociadas, Cambios sobre el extranjero, Bolina de Barcelona. Includes exchange rates and market information.

PATENTE DE INVENCIÓN GRAY NATIONAL TELANTOGRAPH COMPANY Núm. 27.379

PATENTE DE INVENCIÓN CASPAR HOSLI Núm. 36.224

PATENTE DE INVENCIÓN ALEXANDRE FREDERIC CAPILLERY Núm. 36.483

PATENTE DE INVENCIÓN EDWARD GOODRICH ACHESON Núm. 42.040

PATENTE DE INVENCIÓN EDWARD GOODRICH ACHESON Núm. 42.158

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao. Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Ibarra y Compañía SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

AUTO-CENTRAL Calle Gobernador Esteve, S. G. AUTOMOVILES DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS

HUMORES de la sangre. Cuando este rojo líquido es inflores de malos humores, causa uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita ó insensibiliza para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean.

Higiene Cuidados de la boca. REMPLÉZANSE LAS ESCOVAS, PASTAS DENTÍFICAS Y LOS REVERENDOS PADRES BENEDECTINOS

COMPANÍA DEL Freno á vacío Vacuum Brake Company Limited Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica: 15, Rue de Madrid, 15 PARIS

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad. Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.

Lámpara Sirius De filamento metálico. Producen luz blanca y agradable. Son de gran duración y no se rompen al filamento al iluminarse.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, ROSES, GRIPE, y MAL DE GARGANTA.

EL CORREO DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE Redacción y Administración: LIBERTAD, 29. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Madrid, un mes... 1'50

LA CONFIANZA dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón.

CUBRE-CORSES OKTIS Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrellevar nuestros grandes pesares.

Dolores de la gota La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las punzadas son entonces horribles.

THE WATERPROOFING COMERCIO, LIMITED BARRHEAD, SCOTLAND (Inglaterra) Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.

La esencia persa para los nervios Cura á usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Compañía Madrileña de Teléfonos 1, MAYOR, 1 Tarifa 0 Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, notificaciones á la tarifa siguiente:

Pensión de señoritas DIRIGIDA POR MILES. LOU DE MAN 35, Rue Jacques-Jordaens, 35 Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Hotel Savoy NUBVA YORK 5a. Avenida, Esq. Calle 59. El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

Maravilloso remedio Aceite eléctrico El rey del dolor KING OF PAIN del Dr. Chas. de Grath

Vermífugo DE B. A. Fahnestock Sin rival para el exterminio de las lombrices en niños y adultos.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos. Fermentos orgánicos á Zéjir y un comprimido de 3 gr. 50 cada uno.

A anemia, por enfermedades debilitantes, fiebre pútrida, disenterias ó enfermedades crónicas del estómago ó intestinos, no resiste la acción del vino Corral de Cerezas del Dr. Ulrich, de New York.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.